

# 下班途中遇车祸,该怎么赔

## 受伤女工获交通赔偿后又拿到16万工伤赔偿

湖北籍女工小李是不幸的,入职不过一个多月,下班途中就遭遇车祸,主要责任人的逃逸则让她雪上加霜。然而,小李又是幸运的,经过援助律师的不懈努力,她从公司共获得16万余元工伤赔偿,暗淡的生活终于重现曙光。日前,拿到全部工伤赔偿的小李向沧浪区法律援助中心表示感谢,“正是你们的帮助,让我的生活才有了保障!”

### 祸起:下班途中遭遇连环车祸

2008年8月,小李进入苏州某公司工作。9月23日,小李骑电动车下班,在一路口与两辆机动车发生连环碰撞,当场连人带车被撞翻在地,受伤严重,被警方紧急送往医院救治。

小李住院两个多月,共花费治疗费用16万多元。经鉴定,全身多处严重受伤的小李构成1处8级伤残和3处10级伤残。出院后,小李将事故主要责任人和次要责任人起诉至法院,但因主要责任人逃逸,小李最终只获得全

部赔偿额的30%。有限的赔偿显然难以解决小李今后的生活问题。经多方打听后得知上下班途中受到机动车事故伤害的可申报工伤,小李又看到了希望。

### 求援:欲向单位要求工伤赔偿

2009年7月,劳动部门认定小李构成工伤。同年12月,苏州市劳动能力鉴定委员会鉴定小李为伤残9级(部分丧失劳动能力)。拿到鉴定结论的小李找到单位,要求支付工伤赔偿,但遭到拒绝。小李于是向劳动部门提出仲裁申请,但在如何要求单位

赔偿、具体赔偿多少上犯了难。经人指点,小李来到沧浪区法律援助中心求助。

### 争论:事故与工伤,双赔还是单赔?

承办案件的刘坚、彭黎两位律师经过周密调查,于今年3月向劳动部门提出仲裁申请,要求小李所在单位支付工伤赔偿。

被申请人单位的代理律师称,小李通过交通事故诉讼已经从肇事方获得赔偿,因此李再向公司要求赔偿医疗费用、护理费用、伙食补助费、辅助器具费用和停工留薪工资等就于法无据。刘、彭两位律师则认为,根据最高人民法院的司法解释,劳动者遭受工伤是由于第三人的侵权行为造成的,第三人不能免除民事赔偿责任,即劳动者既能获得第三人的侵权损害赔偿,也能获得用人单位的工伤保险赔偿。在本案中,小李虽然通过诉讼已经

获得了部分赔偿,但因主要责任人逃逸,大部分赔偿已然落空,因此再通过仲裁要求公司支付工伤待遇,其并没有在实质上获得双赔,对于在交通事故诉讼中未获赔的部分,单位应予以赔偿。

### 调解:单位作出让步,女工顺利获赔

刘、彭两位律师指出,工伤赔偿适用无过错责任原则,即使因为职工个人过错而发生工伤,用人单位同样要承担工伤赔偿责任。

经过调解,最终被申请人单位同意作出让步,共支付申请人小李工伤待遇补助款100000元,之前小李向公司借的61000元治疗费用也无须返还,两项共计161000元。截至目前,被申请人单位已将全部工伤赔偿足额打到小李账户,本案最终得到圆满解决。 陈泓江 刘勇

## “金鸡湖双百人才计划”启动 技术能手 也享受薪酬补贴

近日,苏州工业园区公布了“金鸡湖双百人才计划”,根据计划,从今年开始,苏州工业园区计划用五年时间,每年重点引进和培养各级创新创业领军人才200名、高能级领军人才200名。据了解,工业园区将大手笔投入保障五大人才工程顺利实施,今年财政直接投入为1亿元,从明年起财政每年直接投入相关人才工程资金将达2亿元。

### 创新创业人才可获百万安家补贴

据了解,“金鸡湖双百人才计划”主要包括深化科技领军人才创业工程、鼓励海外高层次领军人才创新创业工程、鼓励科教领军人才创新创业工程、鼓励高端服务业领军人才创新创业工程和加强高能级领军人才队伍建设工程。

根据计划,通过在园区的工作单位申报入选国家“千人计划”的创新创业人才,可参照园区科技领军人才享受100万元的安家补贴;对通过在园区的工作单位申报入选国家“千人计划”的创新创业人才,一次性给予150万元配套补贴;新引进园区创新创业的海外高层次领军人才,可享受比市场价优惠三分之一的优租房价;其未满18周岁的子女可不限国籍和户口,享受区内地段生同等待遇,每名在工业园区国际学校上学的子女享受教育津贴1万元;对经认定的国际型学科领军人才和企业家兼职教授给予经费支持。

### 蓝领技能人才也是重点扶持对象

将高技能领军人才放入扶持对象中,是“金鸡湖双百人才计划”一大亮点。根据计划,未来五年内,工业园区将建成一批国际水准的公共实训基地,每年重点培养200名高技能领军人才,培训认证2000名高级技工,新增10000名具备高级技工水平的高技能人才。

对于经认定的紧缺高技能人才,园区提供培训补贴和认证补贴;对参加苏州市和园区紧缺高技能人才技能竞赛,获得“姑苏技能大赛”“苏州市技术能手”“苏州工业园区技术能手”等荣誉称号的优胜者,可参照享受薪酬补贴政策,每月补贴1000-2000元,同时按照紧缺高层次人才标准落实户口迁入、子女入学等优惠政策。 王怡然

## 被女友抛弃 男子操刀砍伤“情敌”

中年男子罗志华由于家里太穷,经济实在困难,一直等到45岁才找到一个女朋友,并同居在一起。本以为解决了终身大事,没想到才几个月的时间,女友就提出分手。罗志华以为是“情敌”搞的鬼,盛怒之下,用菜刀将“情敌”王永军砍成轻伤。日前,吴江市人民检察院依法对涉嫌故意伤害罪的罗志华批准逮捕。

现年45岁的罗志华一直没有成家,2010年春节后好不容易谈了一个41岁的女朋友李桂花,两人很快就住在一起。没想到才过了几个月,罗志华就和女友李桂花发生了矛盾,李桂花向罗志华提出分手。7月13日中午,罗志华去接李桂花下班,李桂花要到出租屋搬走自己的东西,与罗志华一刀两断。此时,李桂花的同事王永军让其把东西搬到他家去。罗志

华表示想和女友搬到一起,遭到王永军的拒绝。

随后,三个人来到罗志华的出租屋,罗志华哀求李桂花不要抛弃他,李桂花却称,“我现在连看你一眼都觉得烦。”说完直接走进出租房整理衣服,王永军也要跟进去帮忙,罗志华就拉住了王永军,王永军也推了罗志华一下,罗志华踢了王永军的肚子一脚,李桂花看见后就跑出来帮着王永军打罗志华,三个人顿时在出租房里面发生了冲突。

想到李桂花对自己的欺骗和辱骂,罗志华以为一定是王永军在里面搞的鬼,一怒之下他到厨房拿了一把菜刀,向王永军手臂砍了一刀。后经法医鉴定,王永军的手臂被砍出11厘米长的伤口,伤势已构成人体轻伤。(文中人物系化名) 陈泓江 范立

## 前女友要吃“回头草” 男子殴打情敌敲诈万元

得知前女友被其现任男友欺负,想回到自己身边,为了出气,前男友不但打了现男友一顿,还狮子开口,敲诈1万元巨款。最终,不但没拿到一分钱,还因涉嫌犯罪被关进了看守所。8月24日,吴江市人民检察院依法对涉嫌敲诈勒索罪的陈旭伟批准逮捕。

8月1日半夜,23岁的陈旭伟在吴江某网吧上网。突然,他的前任女朋友王冰燕找到面前哭哭啼啼地说,她是和现任男友孙龙龙一起来的,她不想再和孙龙龙在一起了,“他对我一点都不好,我想来想去还是你对我最好,我还想跟你在一起。”于是,陈旭伟就去找自己的好兄弟吴文杰准备一起教训孙龙龙。

不久,陈旭伟和吴文杰到网吧找到了正在上网的孙龙龙。情敌见面,分外眼红,陈旭伟二话不说,先上去打了孙龙龙的后脑

勺一拳,“你把我老婆搞成这样,你爽了吧?”接着,陈旭伟和吴文杰把孙龙龙逼下楼梯。刚到楼下,陈旭伟就踹了孙龙龙肚子一脚,并又向孙龙龙头上打了一拳。一番拳脚后,陈旭伟觉得不解气,又打了孙龙龙几个耳光,看到孙龙龙头部流血才收手。

教训完孙龙龙,陈旭伟拿着砖头指着孙龙龙说:“以前我找王冰燕时花了几万块钱,这些钱全部都由你来出。”敲诈遭到孙龙龙拒绝,陈旭伟举起砖头,做出要打动作,孙龙龙害怕再被打,只好同意给钱,但是说自己身上没有钱。没想,吴文杰却称,没钱不要紧,打张欠条就行。于是,孙龙龙按照陈旭伟的要求写了张1万元的欠条。拿到欠条后,陈旭伟带着王冰燕到了旅馆。孙龙龙很快报警,警察随后将陈旭伟抓获。(文中人物系化名) 陈泓江 范立

## 民生超市



0512-67510110  
13771930110  
王怡然 整理



交通

### 公交84、712路恢复原线

8月26日起,公交84、712路恢复行驶齐门北大街,84路恢复停靠陆慕、宋泾桥北、宋泾桥南、南巷、洋泾塘、洋泾塘桥西、万达广场南,取消临时停靠的陆慕桥东、陆慕桥西、平门塘大桥北、平门塘大桥南、万达广场、712路恢复停靠陆慕、宋泾桥北、宋泾桥南、南巷、洋泾塘、洋泾塘桥西、锦乾桥,取消临时停靠的陆慕桥东、陆慕桥西、平门塘大桥北、平门塘大桥南、万达广场、人民路城北东路南、人民路车站路北。 何洁

### 太湖大道高架桥 国庆前通车

近日,太湖大道高架桥寒山大桥对接地面工程完成最

后一跨预制板梁架设,整个高架桥实现全线贯通。目前,工人们正在加紧进行桥面铺装,预计寒山大桥对接地面路段的路灯、交通设施安装等附属工程将于9月底结束。国庆节前夕,整个太湖大道高架桥将全部实现竣工通车。

据了解,太湖大道高架桥东起寒山大桥京杭运河西侧,西接太湖大道,全长约7.2公里,是高新区连接苏州市内环线、中环线、绕城高速以及230省道的快速通道。太湖大道高架通车,既能为高新区东西向交通提速,也能为区域转型升级和西部城乡一体化建设步伐提速。7月1日,太湖大道高架桥长江路以西长约5公里的路段已经实现通车,剩余长江路以东段长约2.2公里,在9月底正式通车后,市民驱车15分钟就可以从苏州市区到太湖之滨欣赏波光帆影。



政务

### 虎丘区打造动迁居民新家园

近日,苏州虎丘区综合改造第一个定销商品房项目奠基开工,据悉,此项目将用商品房的标准建造高品质的定销房。据悉,虎丘地区综合改造配套定销商品房项目位于金阊新城南部区域,共有三幅地块。目前开工的是第一幅地块,位于金阊新城虎丘路以北、城北西路以南、金业路以东、白洋湾湿地公园以西,占地面积11.6万平方米,总建筑面积32.6万平方米。该定销房小区目前暂定名为望



论坛

### 生物医药产业园区 发展高峰论坛将在苏召开

由国家药监局中国医药国际交流中心主办、苏州生物纳米科技

山名苑,为18至30层的高层住宅,将建成2678套定销房,用于安置虎丘地区城乡一体化综合改造项目中的动迁居民,预计到2012年底交房。

### 吴江大学生被纳入医保范围

近日,吴江市出台《吴江市大学生医疗保险暂行办法》,首次将大学生纳入基本医疗保障范畴。9月1日起,在吴江就读的大学生无需自己垫付医疗费,可以到指定医院刷卡看病。

据悉,《吴江市大学生医疗保险暂行办法》适用于所有在吴江市高等院校中接受普通高等学历教育的全日制本、专科学生,惠及该市4000名左右的大学生。

医保费暂按每人每年420元缴纳,其中学生个人缴纳120元,财政

园协办的“中国生物医药产业园区发展高峰论坛”将于8月26日至8月27日在苏州的独墅湖畔召开,此次会议以开展全国生物医药产业园区发展情况调研活动,促进生物医药产业创新发展为核心内容。

此次会议邀请来自全国各地的八家优秀生物科技园区代表进行现场交流经验,包括北京中关村科技园、上海张江科技园、江苏泰

补助每人300元。持《低保证》的特困大学生免费参保,个人缴纳部分由学校补助。参保由学校统一办理,每年9月至10月为申报缴费期,医保结算年度为每学年的9月1日至次年8月31日。

参保大学生每年累计产生的1000元以内符合基本医保规定的门诊医疗费用,大学生医保基金将给予30%的补偿。首次住院的起付标准为三级医院600元,二级医院400元,一级医院300元。超过起付段后符合医保规定的住院费用,在结算年度内,累计在4万元及以下的部分,大学生医保基金给付比例为70%,4万元以上至10万元(含10万元)的部分,该比例提高为80%,10万元以上至22万元(含22万元),则提高为90%。

州医药城、江苏苏州生物纳园、山东国际生物科技园、湖北武汉光谷生物城、湖南浏阳生物医药园、天津生物医药研究院等。

会议还特别邀请了礼来制药、全球生命科技及医药领域华人精英社团——百华协会(BayHelix)和全球医生组织(GlobalMD)的代表,就国际生物医药产业集群等问题进行交流。